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С
ПО об’єднань профспілок 
виступає категорично 
проти прийняття антисо-
ціальних норм головного 
кошторису країни, відсут-

ності в ньому перспективних соці-
альних маяків.

Як повідомляє Інформаційно-
аналітичний центр ФПУ, зазначена 
позиція аргументована у спільно-
му зверненні голови СПО об’єднань 
профспілок, Голови ФПУ Григорія 
Осового та представників СПО 
об’єднань профспілок до Голови 
Верховної Ради України Олексан-
дра Турчинова.

Слід зазначити, що згідно з чин-
ним законодавством Уряд уже 15 
вересня ц. р. мав внести проект За-
кону України «Про Державний бю-
джет України на 2015 рік» до Верхо-
вної Ради. Однак, зважаючи на на-
міри Уряду спочатку реформувати 
окремі положення Бюджетного та 

Податкового кодексів, розгляд бю-
джетного Закону дещо затягується. 

Враховуючи презентований 
Мінфіном текст законопроекту під 
час тристоронньої зустрічі 28 серп-
ня ц. р. та наявну в профспілок ін-
формацію про фактичне невраху-
вання пропозицій профспілкової 
сторони (лист Мінфіну від 
03.09.2014 № 31-08030-14-10/22669), 
змушені констатувати, що Уряд 
пропонує в черговий раз реалізува-
ти «антикризові» заходи за рахунок 
працюючої людини, а до пропози-
цій профспілок щодо залучення 
альтернативних шляхів наповне-

ння бюджету знову не дослухають-
ся (легалізація заробітної плати та 
зайнятості, запровадження подат-
ку на багатство та розкіш, підви-
щення рівня оподаткування нетру-
дових доходів, європейські акцизи 
на горілчані та тютюнові вироби, 
пиво та енергетики тощо).

Зважаючи на зазначене, проф-
спілкова сторона звернулася до Го-
лови Верховної Ради України щодо 
проведення зустрічі з представни-
ками профспілок для обговорення 
проекту Закону України «Про Дер-
жавний бюджет України на 2015 
рік».
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С
истема загально обов’яз-
кового державного соціаль-
ного страхування надає ма-
теріальне забезпечення та 
послуги понад 30 млн за-

страхованих осіб та є однією з клю-
чових складових системи соціаль-
ного захисту, запорукою соціально-
го миру і суспільної злагоди. Не в 
останню чергу завдяки тому, що по-
над 14 млн працівників і 1,5 млн ро-
ботодавців сплачують єдиний соці-
альний внесок і здійснюють управ-
ління страховими фондами. Систе-
ма соціального страхування, що 
ґрунтується на кращих європей-
ських зразках, забезпечила фінансо-
ву стійкість і гарантовані виплати 
навіть у найскладніші часи полі-
тичних та економічних криз, зокре-
ма кризи 2008–2009 років.

Останнім часом, аргументуючи 
свою позицію надзвичайністю  
ситуації, влада розпочала наступ на 
базові засади соціального страху-
вання, спрямовуючи свої зусилля 
на «одержавлення» фондів соціаль-
ного страхування. Головна мета та-
ких дій – позбавити фонди демокра-
тичної самоврядності та централі-
зувати управління системою стра-
хування в одній особі – міністрі со-
ціальної політики. Як відомо, з лип-
ня 2014 року право затверджувати 
бюджети фондів соціального стра-
хування вже перейшло до Кабі - 
нету Міністрів України. Тоді ж 
ухваленим законом із двох фондів 
соціального страхування було вилу-
чено 2 млрд грн. Наступними «нова-
ціями» влади є зарахування коштів 
соціального страхування до  
Державного бюджету та цілко - 
вита ліквідація самоврядних  
фондів.

Ми переконані, що подібні рі-
шення, які приймаються без будь-
яких консультацій із суспільством, 
є вкрай небезпечними для крихкого 
соціального миру та вже найближ-
чим часом можуть негативно впли-
нути на права застрахованих осіб і 
рівень їхнього соціального захисту. 
Зокрема, вже наступного року, на-
певно, бракуватиме коштів на ви-
плати допомоги з безробіття та 
оплату лікарняних листків.

Розуміючи ці загрози, сторони 
роботодавців та профспілок заявля-
ють рішучий протест проти поді-
бних шкідливих псевдореформатор-
ських ініціатив, які загрожують 
втратою позитивних надбань у сфе-
рі соціального захисту трудящих, 
призведуть до посилення соціаль-
ної напруги та втрати віри грома-
дян у справедливість і спромож-
ність держави стати справді соці-
альною.

Саме тому, отримавши черговий 
законопроект «Про загально-
обов’язкове державне соціальне 
страхування», спрямований на руй-
нування системи соціального стра-
хування, сторона роботодавців і 
сторона профспілок пропонує аль-
тернативний підхід до модерніза-
ції системи загальнообов’язкового 
державного соціального страхуван-
ня з метою забезпечення її стабіль-
ної та ефективної роботи. 

В основу цієї роботи мають бути 
покладені такі засади:

1. Збереження прямого зв’язку 
розміру страхових виплат і страхо-
вих розмірів внесків до системи 
страхування. Це базовий принцип, 
який дає змогу зберігати стабіль-
ність системи, незважаючи на еко-
номічні та політичні виклики.

2. Зменшення кількості фондів 
соціального страхування до двох 
(див. схему) та концентрація в них 
управління видами страхування. 
Це дасть можливість скоротити ви-
трати на утримання системи. 

3. Забезпечення для всіх страхо-
вих фондів статусу самоврядних ор-
ганізацій, які управляються соці-
альними партнерами (профспілка-
ми і роботодавцями), з одночасним 
посиленням функцій державного 
нагляду, що забезпечить баланс ін-
тересів усіх сторін.

4. Реальне відокремлення стра-
хових коштів від Держбюджету. 
Здійснення обслуговування фондів 
страхування в банківській системі, 
зокрема у державних банках, які га-
рантуватимуть стабільність роботи 
фондів і збереження коштів.

5. Інституційне і функціональне 
розмежування системи страхуван-
ня на випадок безробіття та органів, 
які реалізують політику зайнятості 
(служби зайнятості); системи пен-
сійного страхування та системи 
державних допомог (доплат, надба-
вок тощо).

6. Легалізація трудових відносин 
і зменшення єдиного соціального 
внеску за умови збереження гаран-
тій із страхових виплат та соціаль-
них послуг застрахованим особам.

7. Визначення розміру єдиного 
соціального внеску з урахуванням 
консолідованої позиції сторін соці-
ального діалогу, які здійснюють 
управління фондами, що гаранту-
ватиме забезпечення виконання за-

вдань системи соціального страху-
вання.

8. Максимальна орієнтація сис-
теми страхування на забезпечення 
громадян страховими виплатами і 
пов’язаними з ними соціальними 
послугами, оптимізація витрат на 
утримання робочих органів та по-
ступове упорядкування нестрахо-
вих виплат з урахуванням визна-
чення джерел їх фінансування. 

9. Скасування практики виплати 
будь-яких страхових сум роботодав-
цями та концентрація цих функцій 
виключно у страховиків. Здійснен-
ня ними страхових виплат на безго-
тівковій основі.

10. Виключення контролюючих 
функцій фондів соціального страху-
вання стосовно платників внесків.

11. Підготовка інституційної бази 
для запровадження загально-
обов’язкового державного соціаль-
ного медичного страхування.

З урахуванням вищеперелічених 
підходів інституційна структура 
системи соціального страхування 
має наближатися до зазначеної на 
схемі.

Запропонований варіант, безпе-
речно, не є виключним і потребує 
обговорення в експертному середо-
вищі та із громадськістю. 

Саме тому, прагнучи забезпечи-
ти ведення нормального діалогу 
щодо формування та реалізації дер-
жавної політики в сфері соціально-
го страхування та беручи до уваги 
домовленості, досягнуті сторонами 
профспілок, роботодавців і органів 
влади при укладанні Генеральної 
угоди, вимагаємо неухильного до-
тримання цих домовленостей та за-
безпечення публічної дискусії, яка 
дасть змогу визначити концепту-
альні засади модернізації системи 
соціального страхування.

Перший номер газети побачив світ іще 1989 року. Тоді 
вона стала одним із перших регіональних профспілко-
вих видань колишнього Союзу. Первісток видався на-
стільки бойовим і гострим, що вже підготовлений до 
друку другий номер профспілкової газети перелякані 
партфункціонери заборонили. Але незабаром вихід га-
зети було поновлено. 
У незалежній Україні газета дніпропетровських профспі-
лок стала першим регіональним профспілковим видан-
ням. На цей час вийшло 1120 номерів газети. Читачі з 
1992 року отримують улюблене видання за передпла-
тою. Газета стало справжньою трибуною профспілок та 
їх активним помічником у боротьбі за права трудящих. 
Завдяки інформаційній підтримці газети тільки за остан-
ні роки профорганізаціям і трудовим колективам вдало-
ся перемогти у затяжних трудових конфліктах із власни-
ками низки великих металургійних підприємств, відсто-
яти право власності на Будинок спілок у Дніпропетров-
ську.
Крім того, на базі редакції членські організації 
облпрофоб’єднання от уже півтора десятиріччя видають 
газету «Голос отраслевого профсоюза» (вийшло 372 но-
мери), а також друкований орган обкому профспілки ме-
талургів та гірників «Люди металла».
Активно висвітлює газета діяльність Федерації профспі-
лок України.
За чверть віку газету очолювали Олександр Тарасенко, 
Ігор Іваняков, Микола Поліщук. Останні три роки «Пози-
цию» крізь буремні хвилі напруженого сьогодення веде 
головний редактор Марина Ковтун. Активно допомага-
ють їй громадські кореспонденти, члени Національної 
спілки журналістів України – спеціалісти галузевих обко-
мів профспілок Вадим Обуховський (комунальники), Ми-
кола Соловей (металурги), завідуючий прес-центром 
обл профцентру Віктор Коврига та технічний працівник 
Володимир Куріляк.
Газета за ці роки двічі була відзначена Почесною грамо-
тою ФПУ, грамотами НСЖУ, іншими нагородами.

ПРЕС-ЦЕНТР ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО 
ОБЛПРОФОБ’ЄДНАННЯ

Як повідомляє Інформаційно-аналітичний центр ФПУ, 
на засіданні було розглянуто питання щодо скорочення 
фінансування та повного припинення надання фінансо-
вої підтримки регіональним організаціям товариства за 
рахунок коштів Державного бюджету України та по-
дальші дії щодо збереження структури товариства.
Учасники зібрання звернулися до Президента України 
Петра Порошенка, Голови Верховної Ради Олександра 
Турчинова та Прем’єр-міністра Арсенія Яценюка щодо 
збереження фінансової підтримки всеукраїнських фіз-
культурно-спортивних товариств з боку держави, недо-
пущення знищення системи оздоровлення трудящих 
засобами фізичної культури і спорту та підготовки 
спортивного резерву країни.
Присутні на засіданні звернулися до членських органі-
зацій ФПУ з пропозицією підтримати товариство у звер-
ненні до Уряду, а також спрямувати роботу регіональ-
них організацій профспілок на консолідовану співпра-
цю з місцевими осередками товариства щодо спільної 
діяльності з розвитку фізичної культури і спорту серед 
трудящих та членів їхніх сімей.
Організації фізкультурно-спортивного товариства про-
довжують пошук шляхів щодо збереження своїх місце-
вих осередків та їх діяльності.
Під час засідання було створено постійну робочу групу 
з моніторингу ситуації, розроблення плану дій щодо ви-
рішення порушеної проблеми, яку очолив заступник 
Голови ФПУ Євген Драп’ятий.
Учасники засідання закликали відомих спортсменів, 
призерів Олімпійських ігор, європейських та світових 
чемпіонатів – вихованців ФСТ «Україна», ветеранів 
спорту – підтримати звернення фізкультурно-спортив-
ного товариства.
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У 
заході взяли участь за-
ступник Голови ФПУ 
Сергій Кондрюк, керів-
ник Департаменту бю-
джетної політики та со-

ціального захисту апарату ФПУ 
Людмила Остапенко, провідні 
фахівці Міністерства соціаль-
ної політики України, науковці 
Національного інституту стра-
тегічних досліджень при Прези-
дентові України, а також Інсти-
туту демографії та соціальних 
досліджень ім. М. В. Птухи НАН 
України.

Під час обговорення учасни-
ки круглого столу обмінялися 
міркуваннями щодо вирішення 
проблеми формування прожит-
кового мінімуму (зокрема, мето-
дики його розрахунку), який 
сьогодні припинив виконувати 
функцію базового соціального 
стандарту для визначення до-
статнього рівня життя грома-
дян і потребує оновлення з ура-
хуванням потреб соціально-еко-
номічного розвитку, а також 
зміни вмісту споживчого коши-
ка, що не переглядався вже по-
над 10 років. У ході дискусії 
було запропоновано низку ціка-
вих пропозицій щодо вироблен-
ня спільних позицій для покра-
щення рівня соціального забез-
печення громадян в нових умо-
вах розвитку держави.

«А який фун-
дамент ми закла-
даємо, будуючи 
нашу державу, 
що за конститу-
ційним визна-
ченням є право-
вовою і соціаль-

ною? Яким чином ми прагнемо 
реалізувати наш єв-
ропейський вектор з 
точки зору зближен-
ня стандартів та рів-
нів життя України і 
Європейського Сою-
зу? Чи можна це 
пов’язати з еконо-
мічними та суспіль-
но-політичними ре-
аліями в Україні?

Відповідаючи на 
перше запитання, 
хотів би висловити 

думку, що головний державний 
стандарт – прожитковий міні-
мум сам по собі вже ідеологічно 
застарів. Коли за вікном 2014 
рік, маючи певний світовий до-
свід, зокрема Європи, з реаліза-
ції Цілей тисячоліття щодо по-
долання бідності, а також певні 
рівні очікувань у нашому сус-
пільстві, говорити про прожит-
ковий мінімум як стандарт ви-
живання вже не зовсім доціль-
но. Тому ми просто зобов’язані 
переходити до раціональних, 
оптимальних рівнів спожи-
вання.

Що стосується сутності про-
житкового мінімуму, мені зда-
ється, що ключовим ідеологіч-
ним посилом має бути те, що 
прожитковий мінімум має за-
безпечити такий мінімальний 
рівень життя, який не потребує 
іншої допомоги. Тобто, якщо це 
прожитковий мінімум для пен-
сіонера, то пенсії має бути до-
статньо для того, щоб вистача-
ло на харчування, оплату міні-
мального рівня комунальних 
платежів тощо. Але, підкрес-
люю, мінімальний людський рі-
вень, щоб це не призводило до 
того, що люди у нас вмирати-
муть швидше, ніж це відбува-
ється в сусідніх країнах. Те 
саме щодо працівника. Ми пере-
конані в тому, що прожитковий 
мінімум для працюючої люди-
ни має вирішити ключове пи-
тання – подолання бідності се-
ред працівників. Саме вирішен-
ню цього питання і має бути 
присвячене формування нового 
підходу до прожиткового міні-
муму. Прожитковий мінімум, 
що прив’язаний у нас до визна-
чення мінімальної заробітної 
плати, має бути таким, щоб лю-
дині вистачило коштів на люд-
ське харчування, оплату житло-
во-комунальних платежів, ре-
альну оплату освіти і медици-
ни, напевно, ще на якісь видат-
ки, зокрема пов’язані з утри-
манням непрацездатних членів 

сім’ї. Але ключове: 
цей розмір прожит-
кового мінімуму, на 
базі якого форму-
ється мінімальна 
заробітна плата, по-
винен мати якийсь 
ресурс розвитку. 
Ми маємо говорити, 
що це прожитковий 
мінімум не для про-
стого відтворення 
робочої сили, а для 
розширеного, бо 

інакше у нас триватимуть  
тенденції, які ми маємо на сьо-
годні.

Хочу нагадати, що нещодав-
но нас було 52 мільйони, а нині 
ледь набереться 45. У нашій кра-
їні, за різними оцінками, від 1,5 
до 4 млн громадян вимушені по-
невірятись по світу, шукаючи 
заробітку в інших країнах. 
Українець апріорі не здатен за-
робити собі на квартиру навіть 
за потрійне трудове життя, базу-
ючись на тих стандартах про-
житкового мінімуму, що існу-
ють на сьогодні. Прожитковий 
мінімум мав би вирішити низку 
і н ш и х  п и т а н ь ,  з о к р е м а 
пов’язаних із зміною індексу 
людського розвитку, що визна-
ч а є т ь с я  О р г а н і з а ц і є ю 
Об’єднаних Націй.

Чи можливо це зробити в су-
часних суспільно-економічних 
реаліях? За нашими оцінками, 
єдиний спосіб виходу України з 
економічної, а тепер і суспільно-
політичної кризи, власне, і поля-
гає в тому, щоб ми радикально 
підвищили зробітну плату, базу-
ючись на нових стандартах жит-
тя, зокрема й  прожиткового мі-
німуму. Наші сподівання, що за-
робітну плату можна підвищити 
шляхом умовляння бізнесу не 
виправдались за ці 23 роки. До-
свід Польщі, Німеччини гово-
рить про те, що держава просто 
повинна прийняти серйозне по-
літичне рішення про підвищен-
ня базових соціальних стандар-
тів і на їх основі формувати но-
вий розмір мінімальної заробіт-
ної плати.

Відповідаючи на запитання, 
чи потягне це економіка, маємо 
визначити, якими втратами об-
ходиться економія на людині 
праці. Ми втратили понад 7 млн 
українців. Я підкреслюю, що на 
сьогодні в Україні, за даними 
ООН, 2/3 людей перебувають за 
межею бідності. Левова частка 
має право на житлові субсидії, 
інші допомоги малозабезпече-
ним, і це не тому, що люди хо-
чуть мати ці виплати і доплати, 
а тому, що їм елементарно не 
вистачає на життя. Все це при-
зводить до того, що ми маємо 
низький рівень тривалості жит-
тя, дуже низький рівень індексу 
людського розвитку, який і є, 
власне, інтегруючим показни-
ком. Не змінювати цю ситуацію 
означає провокувати суспіль-
ство на нові соціальні майдани, 
нові збурення, нові бунти. І 
врешті-решт, перетворити Укра-

їну на постійно нестабільне сус-
пільство...

Сьогодні Верховна Рада за-
твердила прожитковий мінімум 
на 364 грн менший, ніж фактич-
ний, розрахований за законом 
(станом на червень 2014 року). 
Прожитковий мінімум – це міні-
мальні продукти споживання, а 
отже, українець має недоїсти цу-
кру, хліба, недоплатити за жит-
ло, він не може придбати череви-
ки, що розраховані за мінімаль-
ними нормами голодного 2000 
року й не змінені до сьогодні.

Я розумію, якби Мінфін ска-
зав, що мінімальну заробітну 
плату ми не можемо встановити 
на рівні прожиткового мініму-
му, і вона становитиме 70% через 
відсутність грошей. Це окрема 
тема для розмови. Але говорити, 
що, образно кажучи, в годині не 
60, а 39 секунд – алогізм. А якщо 
закладається ідеологічний ало-
гізм, то все решта перетворюєть-
ся на абсурд. Тому я хочу під-
креслити, що публікуючи на сай-
ті Міністерства соціальної полі-
тики свідомо занижений про-
житковий мінімум для праце-
здатної особи, приймаючи Закон 
України «Про прожитковий міні-
мум», що суттєво нижчий, ніж 
фактичний, ми примушуємо лю-
дину недоспоживати мінімаль-
но необхідні товари та послуги. І 
внаслідок цього залишається 
або вмерти, або вкрасти, або емі-
грувати, або готувати новий со-
ціальний майдан».

«На мою дум-
ку, було б доціль-
но розглянути 
питання існуван-
ня не одного, а 
кількох – двох чи 
навіть трьох рів-
нів стандартів. 

Мені здається, що орієнтува-
тись на один рівень, зрівнювати 
допомогу і заробітну плату не 
зовсім правильно. Якщо ми це 
зробимо, то в нас вийде дести-
муляція до праці.

Ми надсилали до Федерації 
профспілок України проект ЗУ 
«Про внесення змін до Закону 
України «Про державні соціаль-
ні стандарти та державні соці-
альні гарантії», де намагалися 
ввести поняття «раціональний 

споживчий бюджет», щоб потім 
можна було розвивати роботу в 
цьому напрямі. Ми наголошува-
ли, що він має передбачати і 
придбання житла, і можливість 
створювати накопичення. На-
певно, в зв’язку з нинішньою си-
туацією ця пропозиція не була 
підтримана, але ми сподіваємо-
ся, що обов’язково повернемося 
до цього питання.

У нас дійсно є проблеми з 
прожитковим мінімумом: і на-
бори застарілі, і методика заста-
ріла. Якби ресурси нашої держа-
ви дозволили нам затверджува-
ти його в тому розмірі, який у 
нас виходить за розрахунками, 
то це вже було б непогано. Ми 
щороку сподіваємося і надсила-
ємо пропозиції, розраховані від-
повідно до методології, але в 
Мінфіні, виходячи з ресурсів, 
залишають якісь значно змен-
шені розміри.

Ми також занепокоєні тим, 
що, на жаль, розмір прожитко-
вого мінімуму не змінився, як 
передбачалося. І це дійсно ката-
строфа. Сподіваємося, що в  
2015 році ситуація дещо покра-
щиться».

«Буквально 
тиждень тому ми 
мали зустріч у 
Міністерстві фі-
нансів України, 
де шановний за-
ступник міністра 
Володимир Мат-

війчук презентував нам основні 
показники проекту Державного 
бюджету України на 2015 рік. За 
його словами, розмір прожитко-
вого мінімуму і мінімальної за-
робітної плати пропонується 
проіндексувати на 5,4% на кі-
нець 2015 року. При цьому рівень 
інфляції становить близько 10%. 
Але слід враховувати, що цього-
річний розмір інфляції ймовірно 
сягне 20% уже до кінця року, а 
розміри стандартів та гарантій 
заморожені. Тобто мінімальна 
зарплата і прожитковий міні-
мум уже протягом цього року 
знецінилися на 20%, на кінець 
наступного – більш ніж на 10%, у 
підсумку ж – на понад 30%. Це 
офіційна інформація. Ось таке 
покращення нам обіцяють.

Щодо змін при розрахунках 
споживчого кошика. 2005 року 
його переглядали, 2010-го та-

20 %
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кож. Так от ціна питання: роз-
мір прожиткового мінімуму в 
зв’язку з переглядом змінився 
на 6 грн. Тобто, навіть якщо ми 
наполягатимемо на перегляді і 
діятимемо відповідно до зако-
нодавства, ці зміни будуть не-
суттєвими: 6, 10 або 20 грн. А 
тут потрібно щось радикально 
змінювати».

«За даними 
2013 року, 20% 
гро мадян Украї-
ни мають рівень 
споживання 
ниж че прожит-
кового мініму-
му. Це кожна 

п’ята людина в державі. І якщо 
вимірювати по доходах, то цей 
показник значно менший. Але 
ми вимірюємо по витратах, 
оскільки саме витрати точніше 
висвітлюють реальне спожи-
вання, реальну ситуацію в  
країні.

Як поліпшити ситуацію? Я б 
трохи переінакшила назву сьо-
годнішнього заходу, перевівши 
його на практичні рейки та на-
звавши «Реальний стандарт чи 
цільовий орієнтир майбутньо-
го?». Давайте розглянемо ці два 

сценарії. Якщо ми маємо лише 
реалістичний стандарт, який 
можна сьогодні задовольнити, 
забезпечити з держбюджету мі-
німальну заробітну плату, мі-
німальну пенсію, щоб вона від-
повідала хоча б 100% прожит-
кового мінімуму, то ми будемо 
мати те, що є сьогодні. 

Я абсолютно згодна з усіма 
колегами, що залишати все так, 
як є, змінивши лише методику 
розрахунку, це не вихід. Це вже 
було на початку 2000-х років, 
коли на межі прожиткового мі-
німуму перебувало 80% насе-
лення України. І тоді мінімаль-
на заробітна плата і мінімальна 
пенсія становили менше 20% 
прожиткового мінімуму.

Чим же небезпечний другий 
шлях? У будь-який час Верхо-
вна Рада може сказати: «Ой, у 
вас такий завищений прожит-
ковий мінімум! Там у вас і ав-
томобіль, і кредит на квартиру, 
і медичні послуги. Ми встано-
вимо 15% від мінімальної заро-
бітної плати». І тоді ми повер-
немося знову на початок 2000-х 
років. Тому мати мінімум для 
виживання в таких країнах, як 
наша, яким ще далеко до еконо-
мічного розвитку, просто необ-
хідно. Сьогодні навіть Сполу-
чені Штати Америки не мо-
жуть дозволити собі скасувати 
такий мінімум. А це досить роз-
винута країна. Тож цей міні-
мум обов’язково повинен бути.

Якщо ми говоримо, що в нас 
демократична країна, то в ній 
мають бути демократичні умо-
ви. Приміром, є вуличний ху-
дожник, який не хоче працюва-
ти, але він приходить за соціаль-
ною допомогою. І йому її в демо-
кратичній країні надають, але в 
мінімальному розмірі. Адже 
чому він має отримувати стіль-
ки, скільки отримує людина, ко-
тра працює по 8 годин щодня?

Тож мінімум повинен бути, 
і до цього мінімуму має бути 
прив’язана насамперед соці-
альна допомога. Решта – вже 
те, що залежить від економіч-
ної ситуації в країні. Якщо ж 
ситуація буде такою, як сьогод-
ні, то нікуди не дінешся. Тут 
профспілки повинні домагати-
ся, щоб мінімальна зарплата 
перевищувала цей прожитко-
вий мінімум.

Що стосується нинішнього 
прожиткового мінімуму, який 
відповідає гідному життю, то, 
звичайно, зарплата має набли-
жатися до цього рівня. Я не 
кажу, що вона має йому дорів-
нювати, але орієнтуватися на 
нього. Що тут поганого? Ми 
сьогодні сміємося над Радян-
ським Союзом, в якому будува-
лися плани на майбутнє, але 
наразі Євросоюз робить те 
саме. Тобто, світова спільнота 
почала встановлювати собі 
план стратегічного розвитку. 
Чому не повернутися до цього 
й не сказати: ось у нас є прогноз 
щодо ВВП на 2017 рік із знаком 
плюс, і що нам заважає збіль-
шити мінімальну заробітну 
плату вищими темпами, ніж 
зростатиме ВВП? Іти на випе-
редження. Тобто, щоб ми все ж 
таки чітко собі прогнозували, 
що в нас до певного року міні-
мальна зарплата має дійти до 

цієї позначки. З моєї точки 
зору, це найоптимальніший 
шлях. І від мінімального показ-
ника відмовлятися не можна. 
Треба розуміти: якщо ми захо-
чемо від’єднати соціальну до-
помогу від прожиткового міні-
муму, він нам одразу ж піднесе 
новий рівень забезпеченості. І 
придумає ще 10 рівнів. І нічого 
не можна буде вдіяти.

Що стосується споживчого 
кошика, то коли ми готували 
перший варіант проекту його 
наповнення, у нас була ідея 
(якщо говорити про раціональ-
ний бюджет сім’ї), що його кра-
ще розраховувати за норматив-
ним методом. Той досвід, з 
яким ми ознайомилися, свід-
чить, що нам потрібні норма-
тивні етапи застосування, де 
будуть розраховані всі позиції.

Як приклад можна взяти до-
свід західних країн. Там у спо-
живчому кошику має бути 
пальне для автомобілів. Там 
усе закладено. Вимірювати все 
у відсотках не зовсім коректно. 
Це досить серйозна робота. 
Приміром, у США показники 
розрахунків споживчого коши-
ка використовуються навіть у 
комерційній сфері. Цими розра-
хунками із задоволенням ко-
ристуються страхові компанії. 

У США цей показник назива-
ється стандартом забезпеченос-
ті сім’ї. І розраховується для сі-
мей, в яких є дорослі праце-
здатні, що можуть себе забезпе-
чити. І, звичайно, в такій ситу-
ації має бути метод, що макси-
мально враховує ті витрати, які 
повинна робити сім’я, щоб по-
чуватися нормально в сучасно-
му суспільстві, не мати яки-
хось обмежень.

Звичайно, якби такі показ-
ники розробляли для нашої 

країни, то бензин би не включа-
ли. Автомобілі в нас має лише 
20% населення. Це не стандарт 
нашого українського життя. А 
включали б витрати на міський 
і приміський транспорт, тобто 
на те, чим користуються 
люди».

«Аналізуючи 
закон про про-
житковий міні-
мум і подібні за-
кони пострадян-
с ь к и х  к р а ї н , 
наші фахівці ді-
йшли висновку, 
що Україна руха-

ється до зміни методики розра-
хунків прожиткового мінімуму. 

Є різні підходи до самого ме-
тоду визначення відсоткового 
співвідношення. Але для мене 
очевидно, що закон про про-
житковий мінімум виписаний 
не для людей, а скоріше, для 
високопрофесійних фахівців, 
які одночасно розуміються на 
багатьох суміжних законах. На 
жаль, цей закон дуже незрозу-
мілий у важливих, конкретних 
місцях, починаючи від самого 
визначення прожиткового міні-
муму. Саме на це сьогодні необ-
хідно звертати увагу, бо якщо 
робити щось нове, то його по-
трібно робити так, щоб це було 
просто та зрозуміло громадя-
нам. Щоб пересічна людина мо-
гла прочитати закон і зрозумі-
ти те, про що йдеться. А відпо-
відь на запитання, що робити, 
потрібно шукати всім сторонам 
соціального діалогу». 

-
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Як розповів «ПВ» голова профко-
му ВАТ «Київський картонно-папе-
ровий комбінат» Олексій Дуля, пер-
винка комбінату з перших днів до-
лучилася до надання допомоги мо-
білізованим працівникам, членам 
Профспілки лісових галузей Украї-
ни. Першим п’ятьом мобілізованим 
бронежилети і форму відправляли в 
Маріуполь. Коштом профкому було 
придбано 14 бронежилетів, 3 каски, 
2 спальних мішки, 5 комплектів 
форми, прилад нічного бачення.  Че-
рез Нову пошту військове споря-
дження передано бійцям АТО, які 
сьогодні перебувають у Дебальцево-
му, Ілловайську та ін-
ших гарячих точках.

Адміністрація під-
приємства надає значну 
фінансову допомогу на 
лікування поранених. 
Для сім’ї важкопоране-
ного бійця працівники 
комбінату зібрали 30 
тис. грн. Також органі-
зовано переведення бій-
ця, який проходив ліку-

вання в центральній лікарні м. Біла 
Церква, до столичного військового 
шпиталю, щоб рідні мали змогу 

швидше дістатися до 
нього.

Сьогодні через те, що 
профспілкова каса не 
розрахована на витрати 
в зв’язку з військовими 
діями, допомога мобілі-
зованим здійснюється 
через благодійний 
фонд «Картонник», 
створений свого часу 
для підтримки праців-

ників і пенсіонерів підприємства. 
Задля фінансового наповнення фон-
ду працівники мають змогу написа-
ти заяву про відрахування певної 
частини зарплати на підтримку бій-
ців АТО. В даному випадку проф-
спілковий комітет проводить орга-
нізаційні заходи щодо закупівлі 
якісного спорядження і передання 
його мобілізованим працівникам 
комбінату. Також працівники пере-
дають необхідні речі та продукти 
волонтерам м. Обухів, які збирають 
і доставляють все необхідне в зону 
АТО.

-
-

-
-

-
-

-

|

 

-

-
-

-
-

-

-

-
-

-

-

-
-

-
-

-
-
-

-

-
-

-

-

-
-

-

-



.07
www.psv.org.ua

 

-
-

-

-

-
-

-

-

-

-
-

-

-
-

– Так, медиків посадили 
фактично на «голу» зарплату, 
позбавили всіх доплат! Тим ча-
сом ми найбільша у Києві 
профспілка, в нас 84 тисячі 
спілчан, 340 закладів та акаде-
мічних інститутів. І звичайно 
ж, я постаралася невідкладно 
зустрітися з паном Радуцьким 
під час громадських слухань. 
Однак розмови, на яку сподіва-
лася, не вийшло, бо у відповідь 
почула: «До чого тут 29-те міс-
це із зарплати серед інших га-
лузей? До чого тут проблема 
кадрів? Треба примусити їх 
працювати! А не хочуть – нехай 
звільняються!» На жаль, за 
роки незалежності маємо вже 
вісімнадцятого міністра й оди-
надцятого начальника ДОЗ – 
щоразу всі аргументи треба по-
чинати спочатку. Здебільшого 
ми об’єднуємо зусилля з проф-
спілками інших бюджетних га-
лузей, аби захистити перед вла-
дою міста й держави законні 
права та інтереси працівників. 
Приміром, скільки вже років 
тривають перемовини із соц-
партнерами щодо приведення 
ставки I розряду за ЄТС до рів-
ня мінімальної заробітної пла-
ти! Адже медпрацівники втра-
чають мінімум 400–500 гривень 
щомісяця, а за рік від 5000 до  
17 000 грн, залежно від кваліфі-
кації і посади. Та віз і нині 
там... Справді, у сфері столич-
ної охорони здоров’я середня 
номінальна заробітна плата 
рік у рік, включно з поточним, 
суттєво менша, ніж в освіті, не 
кажу вже про середню по про-
мисловості. Цьогоріч вона в 
нас «зросла» на 3,65 відсотка й 
становить 3306 грн, а офіційний 
індекс інфляції за цей самий 
період – 12,9%. Однак населен-
ня дружно лікарів звинувачує: 
то в корупції, то у присвоєнні 
лікарських засобів, мало не 
продуктів харчування у лікар-
нях. Насправді ж звинувачува-
ти слід не медиків, а уряд, який 
хронічно не фінансує установи. 

Лікарі – особливі люди, про 
це писав іще славетний Мико-
ла Амосов. Вони високоінте-

лектуальні, творчі, вразливі, 
безмежно віддані професії, не 
рахуються ні з часом, ні з влас-
ним здоров’ям і віком. У столи-
ці в галузі працюють 25 відсо-
тків пенсіонерів, серед діль-
ничних лікарів таких 60 відсо-
тків, багатьом понад 65, 75 і 80 
років, є навіть 90-річний тера-
певт. З одного боку, ми пишає-
мося такими самовідданими 
людьми, а з іншого – чим тут 
хвалитися? Хто їх замінить? 
Жебрацька зарплата ні моло-
дих, ні міцних, досвідчених 
фахівців не влаштовує, лише 
стимулює виїзд спеціалістів за 
кордон, тим більше, що в 
останні роки в Україні 
з’явилося чимало іноземних 
компаній, які саме цим опіку-
ються: вербують наших меди-
ків. Статистика свідчить, що 
Україну щороку залишають до 
семи тисяч медпрацівників. А 
держава абсолютно не реагує, 
не кажучи вже про моніторинг 
такого явища. І ось на сьогодні 
в Києві бракує 3,5 тисячі ліка-
рів, 5 тисяч медсестер, не ви-
стачає фтизіатрів, лікарів 
«швидкої», патологоанатомів, 
лаборантів. А все тому, що в 

нас не вміють обліковувати ка-
дри, вперто твердять, що ліка-
рів більше ніж треба. Ні – наба-
гато менше!

Але вони завжди на посту, 
їхня праця викликає захоплен-
ня й величезну повагу. Чого 
варті багатогодинні операції в 
нейрохірургів?! А якщо кілька 
операцій поспіль? А згадаймо 
професійний подвиг київських 
медиків, починаючи з лютого й 
по сьогодні! Адже з середини 
лютого, під час найбільш дра-
матичних подій на Майдані, лі-
карі цілодобово надавали по-
страждалим ургентну допомо-
гу. З цього ж часу в Інституті 
нейрохірургії у трьох операцій-
них працювали одинадцять не-
йрохірургів; поранених і трав-
мованих прийняли майже всі 
київські медичні заклади. В ре-
зультаті героїчних зусиль київ-
ських медиків зі 150 постраж-
далих у лютому помер лише 
один, 82-річний військовий 
пенсіонер, котрий дістав несу-
місну із життям травму голо-
ви. Й сьогодні київські медики, 
не маючи вакцин, інших необ-
хідних препаратів, роблять усе 
можливе, аби врятувати життя 

поранених у зоні АТО україн-
ських воїнів, аби уникнути ам-
путації... Інститути НАМН 
України за весь час пролікува-
ли 13 тисяч постраждалих. 

І при цьому всьому лікар 
відчуває, що державі, керівни-
кам міста він не потрібний. 
Медичні сестри й поготів, тому 
ми з д.м.н., блискучим хірур-
гом Іллєю Миколайовичем Єм-
цем проводимо конгреси ме-
дичних сестер, хочемо, аби в 
них зросла самоповага. Кон-
грес запровадив почесну від-
знаку імені Даші Севастополь-
ської; медсестри беруть участь 
у конкурсах професійної май-
стерності.

-
-

– Щодо Києва, то це в кращо-
му випадку авантюра, в гіршо-
му – злочин. Як можна було ки-
нути мільйонне місто в сумнів-
ний, непродуманий експери-
мент! Запровадження амбула-
торій сімейної медицини в ме-
гаполісі є недоцільним. Хотіли 
поекспериментувати – треба 
було обережно, відстежуючи й 
ліквідуючи всі негативи, почи-
нати з сільської місцевості, ра-
йонного центру. Там і сімейні 
лікарі доречні, і амбулаторії. 

Експеримент знищив у Киє-
ві денні стаціонари в поліклі-
ніках, розірвав поліклініки на 
амбулаторії (ПМСД) і консуль-
тативно-діагностичні центри 
(КДЦ), подвоїв штати адмін-
госпперсоналу й відповідно – 
пакети документів, що потя-
гло за собою додаткові шалені 
витрати й, до слова, спровоку-
вало взаємне незадоволення 
медпрацівників. 

А щодо столичних пацієн-
тів, то вони тепер замість звич-
ного відвідання поліклініки, 
де одразу мали всю необхідну 
допомогу, мусять бігати по ра-
йону – від амбулаторії (де за 
малим винятком нічого немає, 
крім тонометра й зеленки) до 
лабораторії, далі назад з аналі-
зами, потім – до КДЦ. Ця ме-
дична реформа показала, що 
наші можновладці байдужі до 
власного народу, провели її без 
фінансування, не залучивши 
відповідних фахівців, які ґрун-
товно проаналізували б усі ас-
пекти, всі можливості, доціль-
ність, наслідки. 

Переконана, що небезпеч-
ною є й ідея ліквідації чи обме-
ження фінансування держса-
непідслужби. Профспілка сво-
го часу вдалася до судового по-
зову до Кабінету Міністрів сто-
совно заборони реорганізації 
та скорочення ДСЕС, але, на 
жаль, нам так і не вдалося від-
стояти свою позицію. Тим ча-
сом рішення Азарова було га-
небним: у Києві працювали де-
сять санепідстанцій, а після 
«поліпшення» лишилося три 
міжрайонних, одна централь-
на і один лабораторний центр; 
скорочено досвідчених праців-
ників. Більше того, з’явилися 
прямі заборони перевірок сані-
тарного стану підприємств, 
установ та організацій, а це 

означає, що кияни не захищені 
від інфекційних захворювань, 
не знають, чи споживають 
якісні продукти, яку п’ють 
воду тощо. Ще один дамоклів 
меч – наші борги за комуналь-
ні послуги: нині це 260 млн гри-
вень. Насправді така біда – че-
рез неправильне відображення 
у фінансових звітах кредитор-
ської заборгованості закладів 
охорони здоров’я.

-

– Ми не припиняємо вимоги 
до соціальних партнерів – змі-
нити ситуацію, забезпечити 
належне фінансування галузі, 
підвищити медпрацівникам 
зарплати, поновити всі додат-
кові виплати. Надаємо свої 
пропозиції щодо покращення 
становища, проводимо соці-
альний діалог. Патологію став-
лення можновладців до ліка-
рів давно слід кардинально 
змінити, бо поховаємо галузь. 
З іншого боку, як можемо, самі 
допомагаємо спілчанам, ак-
тивно надаємо правову, мате-
ріальну допомогу. Щороку ви-
діляємо два – два з половиною 
мільйона гривень на матері-
альну допомогу медпрацівни-
кам та їхнім дітям, які потре-
бують серйозного лікування, 
операцій. В цьому році впро-
довж лютого-березня передали 
близько 213 тисяч гривень лі-
карям та медсестрам, котрі ге-
роїчно рятували учасників Єв-
ромайдану. Тісно співпрацює-
мо з Червоним Хрестом, його 
працівники дієво допомагають 
доглядати хворих. 

Ми – кращі в столиці за зміс-
том і виконанням колективних 
договорів, і цим пишаємося. 
Звісно, щороку оздоровлюємо 
дітей медичних працівників. 
Крім того, проводимо і куль-
турно-масову та спортивно-
оздоровчу роботу: маємо два-
надцять самодіяльних худож-
ніх колективів, яким присвоє-
но звання «народний», у нас 
видатні спортсмени, що посі-
дають перші місця у міських і 
навіть міжнародних змаган-
нях. Проте, як не прикро, не це 
нині головне. Ми потерпаємо 
від відсутності фінансування, 
немає можливості придбати 
сучасне медичне устаткуван-
ня, належно забезпечити охо-
рону праці й страхування ме-
диків від хвороб та нещасних 
випадків, підняти їм зарплату. 
Гірко констатувати, що очіку-
вання змін – лейтмотив життя 
цілих поколінь лікарів, мед-
сестер, санітарок, ані багат-
ства, ані слави медична праця 
їм не приносить. І завжди зна-
ходяться обставини та причи-
ни, що гальмують наближення 
життєвого рівня цих, украй не-
обхідних державі людей, до 
гідного їхньої героїчної місії.

Міська влада фактично при-
рекла нашу профспілку на хро-
нічні битви з нею, триває бо-
ротьба за існування десятків 
тисяч медиків столиці, це ко-
штує нам часу, нервів, 
здоров’я. Проте здаватися ми 
не збираємось. 
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фактично на «голу» зарплату, 
позбавили всіх доплат! Тим ча-
сом ми найбільша у Києві 
профспілка, в нас 84 тисячі 
спілчан, 340 закладів та акаде-
мічних інститутів. І звичайно 
ж, я постаралася невідкладно 
зустрітися з паном Радуцьким 
під час громадських слухань. 
Однак розмови, на яку сподіва-
лася, не вийшло, бо у відповідь 
почула: «До чого тут 29-те міс-
це із зарплати серед інших га-
лузей? До чого тут проблема 
кадрів? Треба примусити їх 
працювати! А не хочуть – нехай 
звільняються!» На жаль, за 
роки незалежності маємо вже 
вісімнадцятого міністра й оди-
надцятого начальника ДОЗ – 
щоразу всі аргументи треба по-
чинати спочатку. Здебільшого 
ми об’єднуємо зусилля з проф-
спілками інших бюджетних га-
лузей, аби захистити перед вла-
дою міста й держави законні 
права та інтереси працівників. 
Приміром, скільки вже років 
тривають перемовини із соц-
партнерами щодо приведення 
ставки I розряду за ЄТС до рів-
ня мінімальної заробітної пла-
ти! Адже медпрацівники втра-
чають мінімум 400–500 гривень 
щомісяця, а за рік від 5000 до  
17 000 грн, залежно від кваліфі-
кації і посади. Та віз і нині 
там... Справді, у сфері столич-
ної охорони здоров’я середня 
номінальна заробітна плата 
рік у рік, включно з поточним, 
суттєво менша, ніж в освіті, не 
кажу вже про середню по про-
мисловості. Цьогоріч вона в 
нас «зросла» на 3,65 відсотка й 
становить 3306 грн, а офіційний 
індекс інфляції за цей самий 
період – 12,9%. Однак населен-
ня дружно лікарів звинувачує: 
то в корупції, то у присвоєнні 
лікарських засобів, мало не 
продуктів харчування у лікар-
нях. Насправді ж звинувачува-
ти слід не медиків, а уряд, який 
хронічно не фінансує установи. 

Лікарі – особливі люди, про 
це писав іще славетний Мико-
ла Амосов. Вони високоінте-

лектуальні, творчі, вразливі, 
безмежно віддані професії, не 
рахуються ні з часом, ні з влас-
ним здоров’ям і віком. У столи-
ці в галузі працюють 25 відсо-
тків пенсіонерів, серед діль-
ничних лікарів таких 60 відсо-
тків, багатьом понад 65, 75 і 80 
років, є навіть 90-річний тера-
певт. З одного боку, ми пишає-
мося такими самовідданими 
людьми, а з іншого – чим тут 
хвалитися? Хто їх замінить? 
Жебрацька зарплата ні моло-
дих, ні міцних, досвідчених 
фахівців не влаштовує, лише 
стимулює виїзд спеціалістів за 
кордон, тим більше, що в 
останні роки в Україні 
з’явилося чимало іноземних 
компаній, які саме цим опіку-
ються: вербують наших меди-
ків. Статистика свідчить, що 
Україну щороку залишають до 
семи тисяч медпрацівників. А 
держава абсолютно не реагує, 
не кажучи вже про моніторинг 
такого явища. І ось на сьогодні 
в Києві бракує 3,5 тисячі ліка-
рів, 5 тисяч медсестер, не ви-
стачає фтизіатрів, лікарів 
«швидкої», патологоанатомів, 
лаборантів. А все тому, що в 

нас не вміють обліковувати ка-
дри, вперто твердять, що ліка-
рів більше ніж треба. Ні – наба-
гато менше!

Але вони завжди на посту, 
їхня праця викликає захоплен-
ня й величезну повагу. Чого 
варті багатогодинні операції в 
нейрохірургів?! А якщо кілька 
операцій поспіль? А згадаймо 
професійний подвиг київських 
медиків, починаючи з лютого й 
по сьогодні! Адже з середини 
лютого, під час найбільш дра-
матичних подій на Майдані, лі-
карі цілодобово надавали по-
страждалим ургентну допомо-
гу. З цього ж часу в Інституті 
нейрохірургії у трьох операцій-
них працювали одинадцять не-
йрохірургів; поранених і трав-
мованих прийняли майже всі 
київські медичні заклади. В ре-
зультаті героїчних зусиль київ-
ських медиків зі 150 постраж-
далих у лютому помер лише 
один, 82-річний військовий 
пенсіонер, котрий дістав несу-
місну із життям травму голо-
ви. Й сьогодні київські медики, 
не маючи вакцин, інших необ-
хідних препаратів, роблять усе 
можливе, аби врятувати життя 

поранених у зоні АТО україн-
ських воїнів, аби уникнути ам-
путації... Інститути НАМН 
України за весь час пролікува-
ли 13 тисяч постраждалих. 

І при цьому всьому лікар 
відчуває, що державі, керівни-
кам міста він не потрібний. 
Медичні сестри й поготів, тому 
ми з д.м.н., блискучим хірур-
гом Іллєю Миколайовичем Єм-
цем проводимо конгреси ме-
дичних сестер, хочемо, аби в 
них зросла самоповага. Кон-
грес запровадив почесну від-
знаку імені Даші Севастополь-
ської; медсестри беруть участь 
у конкурсах професійної май-
стерності.

-
-

– Щодо Києва, то це в кращо-
му випадку авантюра, в гіршо-
му – злочин. Як можна було ки-
нути мільйонне місто в сумнів-
ний, непродуманий експери-
мент! Запровадження амбула-
торій сімейної медицини в ме-
гаполісі є недоцільним. Хотіли 
поекспериментувати – треба 
було обережно, відстежуючи й 
ліквідуючи всі негативи, почи-
нати з сільської місцевості, ра-
йонного центру. Там і сімейні 
лікарі доречні, і амбулаторії. 

Експеримент знищив у Киє-
ві денні стаціонари в поліклі-
ніках, розірвав поліклініки на 
амбулаторії (ПМСД) і консуль-
тативно-діагностичні центри 
(КДЦ), подвоїв штати адмін-
госпперсоналу й відповідно – 
пакети документів, що потя-
гло за собою додаткові шалені 
витрати й, до слова, спровоку-
вало взаємне незадоволення 
медпрацівників. 

А щодо столичних пацієн-
тів, то вони тепер замість звич-
ного відвідання поліклініки, 
де одразу мали всю необхідну 
допомогу, мусять бігати по ра-
йону – від амбулаторії (де за 
малим винятком нічого немає, 
крім тонометра й зеленки) до 
лабораторії, далі назад з аналі-
зами, потім – до КДЦ. Ця ме-
дична реформа показала, що 
наші можновладці байдужі до 
власного народу, провели її без 
фінансування, не залучивши 
відповідних фахівців, які ґрун-
товно проаналізували б усі ас-
пекти, всі можливості, доціль-
ність, наслідки. 

Переконана, що небезпеч-
ною є й ідея ліквідації чи обме-
ження фінансування держса-
непідслужби. Профспілка сво-
го часу вдалася до судового по-
зову до Кабінету Міністрів сто-
совно заборони реорганізації 
та скорочення ДСЕС, але, на 
жаль, нам так і не вдалося від-
стояти свою позицію. Тим ча-
сом рішення Азарова було га-
небним: у Києві працювали де-
сять санепідстанцій, а після 
«поліпшення» лишилося три 
міжрайонних, одна централь-
на і один лабораторний центр; 
скорочено досвідчених праців-
ників. Більше того, з’явилися 
прямі заборони перевірок сані-
тарного стану підприємств, 
установ та організацій, а це 

означає, що кияни не захищені 
від інфекційних захворювань, 
не знають, чи споживають 
якісні продукти, яку п’ють 
воду тощо. Ще один дамоклів 
меч – наші борги за комуналь-
ні послуги: нині це 260 млн гри-
вень. Насправді така біда – че-
рез неправильне відображення 
у фінансових звітах кредитор-
ської заборгованості закладів 
охорони здоров’я.

-

– Ми не припиняємо вимоги 
до соціальних партнерів – змі-
нити ситуацію, забезпечити 
належне фінансування галузі, 
підвищити медпрацівникам 
зарплати, поновити всі додат-
кові виплати. Надаємо свої 
пропозиції щодо покращення 
становища, проводимо соці-
альний діалог. Патологію став-
лення можновладців до ліка-
рів давно слід кардинально 
змінити, бо поховаємо галузь. 
З іншого боку, як можемо, самі 
допомагаємо спілчанам, ак-
тивно надаємо правову, мате-
ріальну допомогу. Щороку ви-
діляємо два – два з половиною 
мільйона гривень на матері-
альну допомогу медпрацівни-
кам та їхнім дітям, які потре-
бують серйозного лікування, 
операцій. В цьому році впро-
довж лютого-березня передали 
близько 213 тисяч гривень лі-
карям та медсестрам, котрі ге-
роїчно рятували учасників Єв-
ромайдану. Тісно співпрацює-
мо з Червоним Хрестом, його 
працівники дієво допомагають 
доглядати хворих. 

Ми – кращі в столиці за зміс-
том і виконанням колективних 
договорів, і цим пишаємося. 
Звісно, щороку оздоровлюємо 
дітей медичних працівників. 
Крім того, проводимо і куль-
турно-масову та спортивно-
оздоровчу роботу: маємо два-
надцять самодіяльних худож-
ніх колективів, яким присвоє-
но звання «народний», у нас 
видатні спортсмени, що посі-
дають перші місця у міських і 
навіть міжнародних змаган-
нях. Проте, як не прикро, не це 
нині головне. Ми потерпаємо 
від відсутності фінансування, 
немає можливості придбати 
сучасне медичне устаткуван-
ня, належно забезпечити охо-
рону праці й страхування ме-
диків від хвороб та нещасних 
випадків, підняти їм зарплату. 
Гірко констатувати, що очіку-
вання змін – лейтмотив життя 
цілих поколінь лікарів, мед-
сестер, санітарок, ані багат-
ства, ані слави медична праця 
їм не приносить. І завжди зна-
ходяться обставини та причи-
ни, що гальмують наближення 
життєвого рівня цих, украй не-
обхідних державі людей, до 
гідного їхньої героїчної місії.

Міська влада фактично при-
рекла нашу профспілку на хро-
нічні битви з нею, триває бо-
ротьба за існування десятків 
тисяч медиків столиці, це ко-
штує нам часу, нервів, 
здоров’я. Проте здаватися ми 
не збираємось. 
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побудувати сучасне та динамічне сус-
пільство. Без збереження потенціалу лю-
дей праці це навряд чи вдасться. 

Прогнози Міністерства економічного 
розвитку та торгівлі досить невтішні: 
очікується зростання безробіття в чоти-
ри рази. Песимісти вважають, що опри-
люднення таких показників призведе до 
подальшої дестабілізації на ринку пра-
ці. Однак більшість експертів вбачає у 
цьому позитив: знаючи перспективи, 
легше зорієнтуватись: шукати нову ро-
боту чи залишитись на попередньому 
місці. 

Знайти роботу нині складно як ніко-
ли. І не тільки через кризу, а й через мі-
грацію населення із східних регіонів. Бо 
в умовах рецесії багато компаній навчи-
лися працювати ефективно, а от за воєн-
них дій у країні поки що ні. Ніколи кра-
їна не стикалася з таким явищем, як ма-
сове переселення. Ця обставина спричи-
нила шалену конкуренцію на ринку 
праці. У червні – серпні конкуренція 
зросла в два-три рази. На одну вакансію, 
за даними кадрових порталів, нині пре-
тендують до 20 осіб.     

Це означає, що пошуки нової роботи 
значно ускладнюються. На працевла-
штування знадобиться більше часу, ніж 
зазвичай. Експерти стверджують, що 
українці на це витрачають в середньо-
му півроку: чверть шукачів – не менше 
кількох місяців, кожен п’ятий – до пів-
року, а більше третини – від півроку й 
більше. Залежно від того, якими кана-
лами вони користувались. Є такі, що ви-
правдали їхні надії, наприклад портали 
з працевлаштування, але вони – не па-
нацея, наголошують аналітики. Якщо 
говорити про універсальних фахівців, 

Серед чинників впливу на ринку пра-
ці – українські вибори. Спершу – Прези-
дента, а в жовтні – парламенту. Це теж 
позначилося й надалі буде позначатися 
на діловій активності. Бізнес займав ви-
чікувальну позицію практично до дати 
інавгурації Президента. Те саме відбува-
ється нині. До оголошення результатів 
парламентських перегонів годі й очіку-
вати масового припливу інвестицій, а 
отже, збільшення робочих місць.  

Знайти роботу в таких умовах пробле-
матично. Роботодавці практично припи-
нили формування кадрового резерву, 
вважаючи цей напрямок неактуальним 
і несвоєчасним. Аналітики таку позицію 
не схвалюють, але вважають затишшя 
на ринку праці тимчасовим. Після отри-
мання сигналу про незмінність орієнта-
ції курсу України на Захід інвестори бу-
дуть готові до ризиків вкладати в країну 
свої капітали. І тут можуть опинитись у 
програші ті компанії, що зайняли пасив-
ну позицію щодо формування кадрового 
резерву. 

Не варто нехтувати і ще однією обста-
виною, поки що незвичною для України: 
відкриття ринків країн Європейського 
Союзу. Це шанс для розвитку і нарощу-
вання потужностей, а отже, збільшення 
робочих місць. Одразу в кількох секто-
рах української економіки очікується 
збільшення внутрішніх і зовнішніх ін-
вестицій, розвиток нових проектів, мо-
дернізація виробничих активів під стан-
дарти європейських ринків. А це уні-
кальна нагода для професійної реаліза-
ції українських фахівців.

Профспілкові лідери застерігають: на 
шляху до європейської інтеграції на 
Україну чекають не тільки великі мож-
ливості, а й серйозні перешкоди. І голо-
вне завдання – перетворити загрози й пе-
решкоди на можливості, котрі дозволять 

Зазвичай з початком осені в Україні 
спостерігалося відновлення ділової ак-
тивності. Кадрові ротації, підвищення 
зарплат, загальне пожвавлення на ринку 
праці припадали саме на цей період. Та 
нинішній сезон найімовірніше стане сер-
йозним випробуванням для персоналу. 
Причин цьому декілька, проте головна 
– нестабільність у державі. Ця обставина 
змусила багатьох роботодавців призупи-
нити плани подальшого розвитку, аби 
втриматись на плаву. Український ри-
нок праці, який ще рік тому демонстру-
вав стабільність, нині завмер в очікуван-
ні. Тож на традиційну осінню активність 
годі й сподіватися, прогнозують фахівці. 
Тенденція щодо скорочення вакансій і 
робочих місць може тривати щонаймен-
ше до січня 2015 року. Та й то за умови, 
що економічна ситуація в країні змі-
ниться на краще.

Аналітики кар’єрних порталів вказу-
ють на депресію роботодавців, котрі в 
нових умовах змушені вдаватись до зни-
ження  витрат на оптимізацію штатів. 
Малі підприємства і великі компанії од-
наково переживають період серйозної 
реструктуризації. У комерційному та 
державному секторах – нестримне скоро-
чення персоналу, а подекуди закриття 
цілого бізнесу.  
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здебільшого молодих, то Інтернет, 
справді, найкращий помічник. А от для 
фахівців вузької кваліфікації Інтернет-
ресурсу замало. Тут доречнішим й ефек-
тивнішим є спілкування з фахівцями 
рекрутингових компаній, залучення ре-
комендацій знайомих. 

За оцінками експертів, найбільші 
проблеми з працевлаштуванням відчу-
ють співробітники банківської сфери, 
бізнес-тренери, аналітики, рекламісти, 
бухгалтери. Вкрай важко, хоча й реаль-
но, влаштуватись на нове робоче місце 
юристам, економістам, молодим спеці-
алістам та менеджерам у сфері закупі-
вель. Кількість вакансій для кваліфіко-
ваного виробничого персоналу скороти-
лася вже на 10–12%, банківських служ-
бовців – на 22–25%, а страхових агентів 
потрібно вдвічі менше, ніж рік тому.

Непроста ситуація і на тих виробни-
чих підприємствах, чий ринок збуту був 
традиційно орієнтований на Росію, 
стверджують експерти. Поки вони бу-
дуть шукати нові ринки збуту, співро-

бітників очікують далеко не кращі 
часи. 

А от кого проблеми ринку праці не 
торкнуться, так це представників робіт-
ничих спеціальностей. Роботодавців 
найперше цікавлять двірники та приби-
ральники. Багатьом столичним компа-
ніям потрібні різноробочі, а також об-
бивачі меблів, укладальники товару, 
фахівці, котрі спеціалізуються на вста-
новленні вікон, ролетів. Актуальні, з 
урахуванням газового дефіциту, май-
стри з обладнання печей на твердому 
паливі. Але навіть затребувані претен-
денти на посаду мають враховувати, що 
нині роботодавці надто  прискіпливі: 
вони шукають досвідчених фахівців з 
професійною освітою, досвідом роботи, 
бажанням працювати.

І ще одна прикмета нинішньої осені: 
надзвичайно високий попит на нянь. 
Екстрено шукають помічниць по дому 
та догляду за дітьми майже 60% жінок, 
які займають менеджерські позиції і не 
можуть за нинішніх умов дозволити собі 

розкіш на кшталт декретної відпустки. 
Експерти з підбору персоналу відзнача-
ють зростання попиту на репетиторів та 
психологів. Останнім ще довго не за-
бракне роботи, зважаючи на військові 
дії на сході та збільшення кількості по-
страждалих не лише фізично, а й мо-
рально.  

Тим, хто втримався на робочому міс-
ці, не потрапив під неминуче скорочен-
ня, доводиться бути «і шевцем, і женцем, 
і на дуді гравцем». Виконувати роботу за 
себе і за того, кого звільнили. Компанії 
змушені  переводити співробітників на 
неповний робочий день, відправляти у 
відпустку за власний рахунок. І зменшу-
вати заробітну плату. Роботодавці пояс-
нюють цей вимушений крок важкою еко-
номічною ситуацією. Аналітики ствер-
джують, що за останні півроку заробітну 
плату своїм підлеглим знизив кожен 

четвертий роботодавець. Причому поло-
вина з них зменшили зарплату майже на 
третину, а решта – не більше 20%. 

Правила гри вочевидь не на користь 
претендентів на робочі місця. Однак 
більшість персоналу, за даними експер-
тів, не готова змінювати роботу навіть 
через погіршення умов праці та скоро-
чення грошової винагороди. Мотивація 
проста: за складних економічних обста-
вин не час перебирати харчами. 

Можна на певний період забути й про 
такі привілеї, як надбавки та премії, 
зарплати, адекватні курсу долара. Єдина 
галузь, в якій виплати ще індексують за-
лежно від валютного курсу, це сфера IT. 
В інших царинах зростання немає, а в 
сервісних компаніях – туристичному біз-
несі, фінансовій і банківській сферах 
премії скасовано. Не доплачують архі-
текторам, будівельникам, працівникам 
готельно-ресторанного бізнесу та тран-
спортної сфери. Затримки з виплатою 
зарплати спостерігаються в кожній тре-
тій компанії, наголошують аналітики 
ринку праці.

Дещо більше пощастило тим, хто пра-
цює в міжнародних компаніях: зарплати 
тут так показово не скорочують. Хоча 
теж змушені заощаджувати: винаймаю-
чи нових співробітників, пропонують 
значно меншу зарплату порівняно з 
тими, хто давно працює на аналогічних 
позиціях.

Невтішним видається той факт, що за 
нинішніх обставин переважна більшість 
роботодавців не можуть зробити бодай 
попередніх прогнозів щодо своєї зар  
платної політики. Усе, стверджують ке-
рівники великих компаній, залежить від 
того, чи вдасться стримати девальвацію 
гривні. Та як швидко припиниться війна 
на Донбасі. 

Військові дії на сході внесли свої від-
чутні корективи в зайнятість населення. 
Приміром, «чоловічі» професії частіше 
опановують жінки. Аргументи керівни-
ків великих компаній прозорі: за тоталь-
ної мобілізації жінок в армію не забе-
руть. 

Тим часом біженці із зони АТО стрім-
ко «обрушили» ринок некваліфікованої 
робочої сили. Інтернет рясніє вакансія-
ми з окладом 2–3 тис. грн, розрахованих 
на переселенців. «Вони в тій ситуації, 
коли потрібна будь-яка робота: через 
брак коштів і часу на співбесіди пошук 
високооплачуваних вакансій у цій кате-
горії претендентів просто відсутній. Тож 
про цивілізовані правила гри на ринку 
праці говорити зайве», – стверджує екс-
перт Валентина Грищук.
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Т
амара Тарковська 
– фізична особа-
підприємець, що 
обслуговує насе-
лення, є власни-

цею майстерні з ремонту 
та пошиття одягу на замов-
лення. До того ж жінка 
створює робочі місця – пра-
цевлаштовує майстринь, 
що надають кравецькі по-
слуги. І, що важливо, пра-
цевлаштовує офіційно, із 
відповідним записом у 
трудову книжку, офіцій-
ною зарплатою та всіма ін-
шими благами легального 
працевлаштування.

Варто зазначити, що, за 
оцінками роботодавців і 
профспілкових експертів, 
кількість безробітних у на-
шій країні може переви-
щити 1 млн осіб – пік без-
робіття очікується взимку 
2015 року. За таких невтіш-
них реалій кожне створене 
робоче місце має бути на 
вагу золота. Відтак забез-
печення сприятливих умов 
для функціонування та 
розвитку малого та серед-
нього бізнесу, налагоджен-
ня діалогу має бути пріо-
ритетним завданням дер-
жави. Декларативно так і 
проголошується, але в си-
туації з Тамарою Тарков-
ською йдеться про «хоча б 
не заважайте»...

Підприємиця орендує 
приміщення у Державно-
му проектному інституті 
«Діпроверф», має договір 
оренди, укладений із регі-
ональним відділенням 
Фонду держмайна України 
по місту Києву до березня 
2016 року. Наразі орендова-
не нею приміщення віді-
мкнули від енергопоста-
чання. «Це сталося без 
письмового та усного попе-
редження і роз’яснень. Так 
чинять неодноразово про-
тягом останніх двох років, 
перешкоджаючи моїй під-
приємницькій діяльності, 
що призводить до значних 
матеріальних збитків та 
обурення клієнтів, – скар-
житься Тамара Тарков-
ська. – Мені довелося звер-
нутися до Солом’янсь кого 
відділення РУ ГУМВС 
України у м. Києві, написа-
ти пояснення та заяву... У 
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червні мені висунули усну 
вимогу перейти в якесь 
інше приміщення, начебто 
тимчасово. Я на це катего-
рично не погодилася, адже 
маю договір оренди на це 
приміщення, знаходжусь і 
працюю тут багато років і 
вважаю, що це є грубим по-
рушенням договору орен-
ди».

Орендну плату підпри-
ємиця сплачує своєчасно, а 
рахунки за комунальні по-
слуги за домовленістю – на 
місяць наперед згідно з ви-
ставленими рахунками.

Підприємиця звертала-
ся за захистом прав з цього 
питання і до заступника 
міністра промислової по-
літики України, і до регіо-
нального відділення Фон-
ду держмайна України в м. 
Києві, і на гарячу лінію Ка-
бінету Міністрів України, 
а також до голови Коміте-
ту Верховної Ради України 
з питань підприємництва, 
регуляторної та антимоно-
польної політики Олексан-
дри Кужель, але суттєво 
ситуація з місця так і не 
зрушила, всі переважно об-
межувалися відписками.

«17 липня спеціалістом 
регіонального відділення 
без участі представника 
балансоутримувача було 
проведено обстеження за-
заначеного нерухомого 
майна не за моєю скаргою, 
а за недостовірними дани-
ми балансоутримувача... 
На жаль, із того часу я не 
ознайомлена з актом об-
стеження та не маю змоги 
оцінити об’єктивність ви-
кладених фактів...

1 серпня від Фонду 
держмайна України, регіо-
нального відділення 
ФДМУ м. Києва я отрима-
ла лист-пропозицію про 
дострокове розірвання до-
говору оренди... На цей 

лист я надіслала відпо-
відь-непогодження, адже 
докази про моє порушення 
необґрунтовані, орендова-
не майно використовую за 
цільовим призначенням – 
тут діє майстерня з ремон-
ту одягу, орендну плату 
вношу вчасно», – пояснює 
підприємиця.

Тамара Тарковська за-
певняє, що готова провес-
ти звірку з орендодавцем 
та балансоутримувачем. 
Однак натомість уже вко-
тре залишилася без світла.

«З 4 серпня в ДП ДПІ 
«Діпроверф» без поперед-
жень та роз’яснень було ві-
дімкнено енергопостачан-
ня, і так донині», – ділить-
ся Тамара Тарковська.

Для підприємиці, що 
надає послуги з ремонту 
та пошиття одягу, відсут-
ність світла означає при-
пинення роботи. Єдиним 
виходом для пані Тамари 
було розвести швейні ма-
шинки по домівках своїх 
майстринь, аби ті віддале-
но виконували замовлен-
ня. «Наразі клієнтів у при-
міщенні обслуговуємо з 
ліхтариками та свічками. 
Так знімаємо мірки, про-
водимо примірки», – жалі-
ється жінка. Люди обуре-
ні, зібрано чимало підпи-
сів на підтримку пані Та-
мари.

Наразі Тамара Тарков-
ська не полишає надії на 
те, що здоровий глузд та 
цивілізоване вирішення 
конфліктів візьмуть гору, 
а бюрократична байду-
жість та нецивілізовані 
методи розв’язання спорів 
залишаться у минулому, 
разом зі свічками та ліхта-
риками. І світло у кінці ту-
нелю все ж таки запалає.
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З
а ініціативи голови галузе-
вої обласної організації 
профспілки Івана Зелінсько-
го з нагоди знаменної дати в 
«Барвінку» відбулося засі-

дання круглого столу, на яке за-
просили організаторів і ветеранів 
оздоровчої роботи, профактивістів, 
керівників підприємств-спонсорів, 
які допомагали в зміцненні мате-
ріально-технічної бази табору. Як 
зазначив Іван Зелінський, цього 
літа «Барвінок» працював з по-
вним навантаженням, вигравши 
тендер виконавчої дирекції облас-

ного відділення Фонду соцстраху з 
тимчасової втрати працездатності 
на оздоровлення дітей за повну 
вартість. За рахунок цих коштів 
було оздоровлено 360 дітей. Ще 40 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених 
батьківської опіки, з Перечинсько-
го району оздоровилися за кошти 
меценатів з Німеччини. 

Своїми спогадами про прове-
дення дитячого оздоровлення та 
відпочинку протягом 30 років поді-
лилися колишній голова обкому 
профспілки працівників ЖКГ, міс-
цевої промисловості, побутового 
обслуговування населення Павло 
Орос, багаторічний член президії 
обкому профспілки Олександр 
Карташов, перший начальник та-
бору, досвідчений педагог-органі-
затор Марія Готра, заступник голо-
ви Закарпатської облпрофради Ва-
силь Захарець, начальник табору 
«Барвінок» Ольга Барзак, ветеран 
праці, завідувач господарством 

Ірина Юскович та ін. Цікавий 
факт: нинішній керівник табору 
Ольга Барзак ще школяркою була 
активістом табірного життя в 
«Барвінку» і своїм наставником 
вважає Марію Готру, яка багато ро-
ків керувала оздоровницею. 

З нагоди ювілею було вручено 
чимало нагород. Зокрема, за по-
данням Закарпатської облпрофра-
ди Федерація профспілок України 
нагородила ДОТ «Барвінок» Почес-
ною грамотою ФПУ, а Подякою Го-
лови ФПУ – Павла Ороса, який ба-
гато років вкладав душу й серце в 
розвиток цієї оздоровниці. Нагоро-
ди вручив заступник голови обл-
профради Василь Захарець. Від-
знаки облпрофради отримали й 
інші працівники дитячого закла-
ду. А голова обкому профспілки 
Іван Зелінський вручив подяки за 
надання допомоги галузевому 
оздоровчому закладу меценатам – 
керівникам підприємств галузі. 

У профспілкових організаціях розгорнуто активну роботу з підготовки та про-
ведення звітів і виборів профспілкових органів. Тож фахівцями ФПУ з питань роз-
витку профспілкового руху підготовлено методичні матеріали щодо проведення 
звітів і виборів, що будуть надруковані у вересні – жовтні 2014 року. Сподіваємося, 
що ці матеріали будуть корисними для керівників профорганів, профспілкових 
працівників і активістів, які братимуть участь у підготовці та проведенні звітів і 
виборів у профспілкових організаціях.

Додатковий наклад «Бібліотечки» можна замовити за адресою: 01042, м. Київ, 
бульв. Дружби народів, 5, Підприємство «Проф інформ» ФПУ або за тел.: (044) 528-
70-49; e-mail: profvisti@ukr.net. 

У цьому номері «Бібліотечки» наведені основні розміри дер-
жавних соціальних гарантій у сфері пенсійного забезпечення, 
зокрема розміри мінімальної та максимальної пенсій, надбавок 
і підвищень постраждалим унаслідок Чорнобильської катастро-
фи, ветеранам і дітям війни, почесним донорам, за особливі за-
слуги тощо, які діятимуть у 2014 році. Підготовлено також відпо-
віді на найбільш поширені питання, які надходили до ФПУ.

Цей випуск «Бібліотечки» підготовлено з метою надання 
інформаційно-роз’яснювальної допомоги профспілковому активу 
і членам профспілок із питань оподаткування. Тут максимально 
широко висвітлені питання, що стосуються оподаткування як 
профспілкових організацій, так і фізичних осіб з урахуванням но-
вацій податкового законодавства.

Додатковий наклад «Бібліотечок» можна замовити за адресою: 
01042, м. Київ, бульв. Дружби народів, 5, Підприємство «Профінформ» ФПУ або за тел.: 
(044) 528-70-49; e-mail: profvisti@ukr.net. 

Вартість передплати на 2014 рік  залишається незмінною і ста-
новить:

Видання широко висвітлюють діяльність Федера-
ції профспілок України, галузевих і регіональних 
профспілок із захисту прав та інтересів трудящих. На 
шпальтах видань завжди – журналістські розслідуван-
ня, дискусії, аналітика, соціальний захист, юридичні 
консультації, міжнародні новини, культура і спорт.

Передплатити видання можна в будь-якому пошто-
вому відділенні України за «Каталогом видань України» 
або скориставшись послугою «Передплата ON-LINE» на 
корпоративному сайті ДП «Преса» www.presa.ua.

ВИГОТОВЛЕННЯ:
 брошур;
 буклетів;
 методичок;
 листівок;
 календарів;
 папок;
 книг;
 фотографій

РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМНИХ ОГОЛОШЕНЬ:
 у друкованих виданнях («Профспілкові вісті», «Бібліо-

течка голови профспілкового комітету»);
 на нашому сайті www.psv.org.ua.
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Статтею 727 Цивільного кодексу України визна-
чено, що дарувальник має право вимагати розі-
рвання договору дарування нерухомих речей 
чи іншого особливо цінного майна, якщо обда-
ровуваний умисно вчинив злочин проти життя, 
здоров’я, власності дарувальника, його батьків, 
дружини (чоловіка) або дітей. Якщо обдарову-
ваний вчинив умисне вбивство дарувальника, 
спадкоємці дарувальника мають право вимага-
ти розірвання договору дарування.
Дарувальник також має право вимагати розі-
рвання договору дарування і у разі, якщо обда-
ровуваний створює загрозу безповоротної 
втрати дарунка, що має для дарувальника ве-
лику немайнову цінність. Це означає, що дару-
вальник може ставити перед судом питання 
про розірвання договору дарування будинку, 
якщо обдарований не дбає про утримання бу-
динку в належному стані, сприяє його псуван-
ню або руйнуванню. Таке розірвання правочи-
ну спрямоване на запобігання втраті дарунка з 
умисної вини обдарованого. Слід мати на ува-
зі, що при розірванні договору з такої підстави 
потрібно довести, що обдаровуваному було ві-
домо, яку саме цінність для дарувальника має 
цей дарунок. Таким доказом можуть бути до-
кументи, які, приміром, свідчать про усвідом-
лення обдарованого щодо особливості архітек-
тури подарованого будинку за авторством ко-
гось із членів сім’ї, щодо значної моральної 
цінності цього майна внаслідок особистого 
творчого внеску дарувальника у створення 
предмета дарування тощо. Такий дарунок по-
кладає на обдаровуваного важливе 
зобов’язання сумлінно та дбайливо ставитися 
до дарунка, запобігати його псуванню та забез-
печувати його схоронність.
Дарувальник також має право вимагати розі-
рвання договору дарування за умови встанов-
лення факту недбалого ставлення обдаровува-
ного до речі, що становить історичну, наукову, 
культурну цінність, за умови наявності небез-
пеки, що ця річ може бути знищена або істотно 
пошкоджена. У такому разі дарувальник, готу-
ючи позов до суду, має забезпечити позовні ма-
теріали доказом про наявність документів, що 
підтверджують культурну цінність подарова-
ної речі. У разі розірвання договору дарування 
у судовому рішенні має бути зазначено, що об-
даровуваний зобов’язаний повернути дарунок 
у натурі.
До вимог про розірвання договору дарування 
за вимогою дарувальника встановлюється тер-
мін позовної давності – один рік.

Поняття спадкового до-
говору та права сторін, 
що його укладають, ви-
писані у статтях 1202 і 
1308 Цивільного кодексу 
України. Спадковий до-
говір укладається у пись-
мовій формі і підлягає 
нотаріальному посвід-
ченню, а також держав-
ній реєстрації у Спадко-
вому реєстрі в порядку, 
затвердженому Кабіне-
том Міністрів України.
За спадковим договором 
одна сторона (набувач) 
зобов’язується виконува-
ти розпорядження другої 

сторони (відчужувача) і 
в разі його смерті набу-
ває право власності на 
майно відчужувача.
Відчужувачем у спадко-
вому договорі може бути 
подружжя, один із по-
дружжя або інша особа.
Набувачем у спадково-
му договорі може бути 
фізична або юридична 
особа.
Набувач у спадковому 
договорі може бути 
зобов’язаний вчинити 
певну дію майнового або 
немайнового характеру 
до відкриття спадщини 
або після її відкриття.
Предметом спадкового 
договору може бути май-
но, яке належить по-
дружжю на праві спіль-

ної сумісної власності, а 
також майно, яке є осо-
бистою власністю будь-
кого з подружжя.
Спадковим договором 
може бути встановлено, 
що в разі смерті одного з 
подружжя спадщина пе-
реходить до другого, а в 
разі смерті другого з по-
дружжя його майно пере-
ходить до набувача за до-
говором.
На майно, визначене у 
спадковому договорі, но-
таріус, який посвідчив 
цей договір, накладає за-
борону відчуження.
Заповіт, який відчужу-
вач склав щодо майна, 
вказаного у спадковому 
договорі, є нікчемним.
Відчужувач має право 

призначити особу, яка 
буде здійснювати конт-
роль за виконанням 
спадкового договору піс-
ля його смерті.
У разі відсутності такої 
особи контроль за вико-
нанням спадкового дого-
вору здійснює нотаріус 
за місцем відкриття 
спадщини.
Спадковий договір може 
бути розірвано судом на 
вимогу відчужувача у 
разі невиконання набу-
вачем його розпоря-
джень.
Спадковий договір може 
бути розірвано судом на 
вимогу набувача у разі 
неможливості виконан-
ня ним розпоряджень 
відчужувача.

? -

-
-

Спадкова трансмісія – пе-
рехід права на прийняття 
спадщини до спадкоєм-
ців особи, яка мала право 
на спадщину і не прийня-
ла її у зв’язку зі смертю. 
Відповідно до статті 1276 
Цивільного кодексу 
України, якщо спадкоє-
мець за заповітом або за 
законом помер після від-
криття спадщини, не 
встигши її прийняти, 
право на належну йому 
частку спадщини перехо-
дить до його спадкоєм-
ців. Зазначена частка 
спадщини відходить до 
його спадкоємців за зако-
ном, або, якщо він встиг 
скласти заповіт, до його 
спадкоємців за запові-
том.
Спадкоємці померлого 
спадкоємця успадкову-
ють лише ту частку спад-
щини, яка перейшла б до 
нього. Отже, спадкова 
трансмісія не стосується 
тієї частини спадщини, 
на яку претендують інші 
спадкоємці. Крім того, 
спадкова трансмісія не 
стосується права на при-
йняття обов’язкової част-
ки в спадщині, яка має 
індивідуальний харак-
тер, а тому не поширю-
ється на спадкоємців осо-
би, яка мала право на 
таку частку.
Право на прийняття спад-
щини спадкоємцями, що 
приймають спадщину в 
порядку спадкової транс-
місії, здійснюється на за-
гальних підставах протя-
гом строку, що залишив-
ся після смерті їх спадко-
давця, який прийняв 
спадщину, але не встиг її 

отримати у зв’язку зі 
смертю. Якщо строк, що 
залишився для подання 
заяви про прийняття 
спадщини, менший ніж 
три місяці, він продовжу-
ється до трьох місяців. 
Строк для прийняття 
спадщини у порядку 
спадкової трансмісії 
може бути продовжений 
за письмовою згодою 
спадкоємців або у судово-
му порядку, якщо суд ви-
знає причини пропуску 
цього строку поважними.
Спадкову трансмісію 
слід відрізняти і від тих 
випадків, коли заклика-
ний до спадкування спад-
коємець подав до нотарі-
ального органу заяву про 
прийняття спадщини 
згідно зі статтею 1269 Ци-
вільного кодексу, але не 
одержав свідоцтво про 
право на спадщину, тоб-

то встиг прийняти спад-
щину, але не встиг її 
оформити. Оскільки в по-
дібних ситуаціях спадко-
ємець вважається таким, 
що набув право на спад-
кове майно, після смерті 
останнього до його влас-
них спадкоємців перехо-
дить не право на при-
йняття спадщини, а сама 
спадкова маса.
Відмінності між спадко-
вою трансмісією та спад-
куванням за правом 
представлення такі:
– спадкування за правом 
представлення настає у 
тому випадку, якщо спад-
коємець помер раніше 
спадкодавця, а спадкова 
трансмісія застосовуєть-
ся, якщо спадкодавець 
помер раніше, але спад-
коємець також помирає і 
не встиг до цього прийня-
ти спадщину;

– спадкова трансмісія по-
ширюється як на спадку-
вання за законом, так і 
на спадкування за запо-
вітом, тоді як спадкуван-
ня за правом представ-
лення можливе лише 
при спадкуванні за зако-
ном;
– спадкова трансмісія 
можлива стосовно будь-
якого спадкоємця помер-
лого, а за правом пред-
ставлення спадкує лише 
особа, зазначена у статті 
1266 Цивільного кодексу 
України.
Порядок оформлення 
спадщини в разі спадко-
вої трансмісії звичайний: 
спадкоємці померлого 
спадкодавця подають за-
яву про прийняття спад-
щини до нотаріуса за міс-
цем відкриття спадщини 
після спадкодавця, який 
помер першим.

? -
-

?

-
-

-

-
-
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Ц
ими вихідними українці відзначали професій-
ний день фізкультурників. Уперше День фі-
зичної культури і спорту святкували в Україні 
у 1994 році. Відтоді щороку у другу суботу ве-
ресня по всій країні проводяться святкові за-

ходи, приурочені до Дня фізичної культури і спорту. 
У містах влаштовують легкоатлетичні забіги, еста-
фети, змагання, турніри, чемпіонати з окремих видів 
спорту тощо. От і цього року стадіон «Спартак» під 
егідою Федерації профспілок України вирішив від-
святкувати відразу дві події – День фізичної культу-
ри і спорту та 80-ту річницю свого заснування. Зма-
гання проводилися серед юнаків і дівчат з легкої ат-
летики, у них взяли участь понад 400 осіб. Для бага-
тьох спортсменів та їхніх тренерів змагання стали 
відбірковими перед командним чемпіонатом Украї-
ни серед юнаків та дівчат. До речі, на змаганнях була 
присутня Юлія Левченко, яка перемогла у стрибках 
у висоту на ІІ Юнацьких Олімпійських іграх 2014 
року. Як завжди, не обійшлося без змагань із регбі, 
адже на цьому стадіоні проводяться майже всі матчі 
збірної України і чемпіонату України, а також між-
народні змагання із цього виду спорту. 
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17 вересня виповнилося 150 років з 
дня народження видатного україн-
ського письменника Михайла Коцю-
бинського, чиє ім’я не просто знайо-
ме, а й безмежно дороге серцю кожно-
го цивілізованого українця. І так само 
дороге цивілізованому культурному 
світу, котрий десятками різних мов 
читає й зачитується його творами. 
Магнетизм, притягальна сила прози 
майстра незмірні, і в певному сенсі 
сутність цього не достоту зрозумілого 
магнетизму дещо прояснив літера-
турний учень і земляк Коцюбинсько-
го письменник Михайло Стельмах: 
«Усе, дорогий Михайле Михайловичу, 
що написане кров’ю Вашого серця, зо-
сталося в пам’яті всього нашого наро-
ду... увійшло в безсмертя». Це не ви-
падковий набір слів: таке визначення 
промовляє передусім про неперебор-
ну альтруїстичність, сказати б, – об-
раність конкретної людської  натури, 
тобто Коцюбинського, про його над-
звичайно тонку нервову організацію, 
душевну, до болю, любов письменни-
ка до землі, людей. Любов, забарвле-
ну точнісінько так, як і синовня, бать-
ківська, братерська.

Він міг зняти капелюха перед кві-
тами й привітатися з ними – в цьому 
не було екзальтації, лише спосіб ви-
словити щире замилування; його очі 
могли зволожити при розмові з про-
стим селянином – і в цьому не було 
«інтелігентської розчуленості», лише 

здорова участь, справжня, непоказна 
повага. Його називали Сонцепоклон-
ником, Соняхом, бо він над усе любив 
сонце, квіти, дітей, а ще тому, що й 
сам умів випромінювати тепло, зігрі-
вати, розуміти, співчувати, співпере-
живати. Йому було дано однаково за-

цікавлено, спокійно й привітно, на 
рівних, розмовляти з будь-якою люди-
ною – від зовсім простої до найбільш 
високопоставленої, причому всі діс-
тавали задоволення від розмови. Це й 
є достеменна ознака справжньої інте-
лігентності, й саме такий модус ві-
венді – дар природи: або він є, або 
його немає. Як немає, то й десять ди-
пломів про вищу освіту не допомо-
жуть. І, до речі, в Михайла Коцюбин-
ського такого диплому не було – не 
склалося. Він закінчив лише Шарго-
родську духовну семінарію. При тому 
був високоосвіченою людиною, не-
ймовірно багато читав, добре знався 
на природничих науках, вільно воло-
дів дев’ятьма мовами. Проте не лише 
широка ерудиція визначала небачене 
лексичне багатство, так щедро пода-
роване нам письменником. До могут-
нього інтелекту незмінно «підключа-
лися» його почуття, захват і захоплен-
ня неозорим простором-ареалом жи-
вої, смачної, яскравої народної мови; 
думається, до слів, з якими працював, 
він ставився приблизно з таким же 
відчуттям пошанування й втіхи, як-
от до квітів. Про цей бік його творчос-
ті щонайкраще сказав Панас Мирний 
– у некролозі з приводу смерті ще мо-
лодого, 48-річного Михайла Коцюбин-
ського: «Поліг великий майстер рід-
ного слова, що в огненному горні сво-
го творчого духу переливав його в са-
моцвітні кришталі і, як великий бу-
дівничий, виводив їх, свої мистецькі 
твори, повні великого художнього 
смаку, глибокої задуми і безмірно 
широкої любові до людей...»
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Є
дине золото україн-
ської команди – в 
активі Юлії Ткач 
(вагова категорія 
до 63 кг), більше ві-

домої серед шанувальни-
ків цього древнього спорту 
під дівочим прізвищем 
Остапчук. Наша спортс-
менка лише навесні ви-
йшла з декретної відпуст-
ки, але одразу довела сер-
йозність своїх намірів, за-
воювавши бронзу чемпіо-
нату Європи. У Ташкенті 
Юлія зробила собі та уболі-
вальникам чудовий пода-
рунок, здобувши титул 
найсильнішої на планеті 
напередодні святкування 
Дня фізичної культури і 
спорту. 

У фіналі українка здола-
ла чемпіонку світу 2012 
року представницю США 
Олену Пирожкову. Раніше 
Юлія неодноразово зустрі-
чалася з американкою, але 
завжди їй програвала – вос-
таннє буквально за місяць 
до ЧС, на етапі Гран-прі. 
Але цього разу наша 
спортсменка, як вона зізна-
лася, правильно налашту-
валася тактично, тож здо-
лала незручну суперницю, 
і на честь переможниці 
найвище за інших підняли 

прапор України і пролунав 
наш гімн.

Після повернення з 
Узбекистану новоспечена 
переможниця світової пер-
шості зізналася, що після 
декретної відпустки дуже 
хотіла виграти медаль, 
адже раніше на чемпіона-
тах світу їй не доводилося 
підійматися на п’єдестал 
пошани.

«На чемпіонаті світу на-
багато важче виграти ме-
даль, бо тут виступають 

усі найсильніші суперни-
ці, у тому числі азійські 
борчині. У Ташкенті ми ба-
чили всіх спортсменок, ко-
трі виступатимуть на 
Олімпіаді 2016 року, тому 
це була своєрідна підготов-
ка до олімпійського сезо-
ну, вона загартовує перед 
найважливішими змаган-
нями чотириріччя», – за-
значила спортсменка в 
інтерв’ю журналістам.

«Золото» Ткач стало 
другою нагородою жіночої 

збірної в Узбекистані, адже 
раніше за неї на «бронзову» 
сходинку п’єдесталу поша-
ни піднялася Ірина Харів 
(до 55 кг). Це також перша 
нагорода світового ґатунку 
в її кар’єрі. У втішному фі-
налі наша спортсменка 
здобула перемогу над іс-
панкою Каримою Санчес.

Інші дві «бронзи» до 
скарбнички національної 
збірної поклали представ-
ники сильної статі. Зага-
лом у столиці Узбекистану 
першим з українців завою-
вав медаль борець вільно-
го стилю Валерій Андрей-
цев (до 97 кг), який у поє-
динку за третє місце вибо-
ров перемогу у грузинсько-
го суперника Елізбара Оді-
кадзе. «Бронзою» завершив 
для нашої команди чемпі-
онат і Жан Беленюк (до 85 
кг). Після перемоги Жана 
навесні на континенталь-
ній першості ми розрахову-
вали на його вдалий ви-
ступ і на планетарній пер-
шості. Українець вдало 
стартував, але у півфіналі 
судді віддали перемогу 
більш досвідченому азер-
байджанцеві Саману Тех-
масебі. 

Під час поєдинку за тре-
тє місце Жан без шансів 
для опонента «всуху» ви-
грав у представника Ні-
меччини Рамсіна Азізсіра. 
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Підприємство «Профінформ» ФПУ оголошує конкурс на кращу організацію передплати 
газети «Профспілкові вісті» на 2015 рік. Конкурс проводиться серед територіальних 
профоб’єднань.
Мета конкурсу – стимулювати активність територіальних профоб’єднань щодо про-
ведення річної передплати газети «Профспілкові вісті» на 2015 рік.
Переможці конкурсу визначатимуться відповідно до даних ДП «Преса» (форма 
звітності СП-18) про передплату на газету «Профспілкові вісті» на 2015 рік станом 
на 25 січня 2015 року.
Для переможців установлено три премії:
перша – 3000 грн; друга – 2000 грн; третя – 1000 грн.
P.S. Переможцем конкурсу «Передплата–2014» стала Закарпатська облпрофрада.
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Приготування
У стандартну форму для кексів укладіть паперові стаканчики. У не-
великій ємності змішайте виделкою крихти печива, цукор і масло 
до рівномірного зволоження. Наповніть сумішшю стаканчики й 
притисніть, утворюючи основу. Збийте вершковий сир і цукор на 
середній швидкості до легкого пухнастого стану (близько 3 хвилин). 
Зменшіть швидкість до низької і введіть по черзі яйця. Додайте лі-
кер Калуа, розчинну каву й збивайте все це протягом 1 хвилини.
Рівномірно розподіліть тісто по стаканчиках. Випікайте 25–30 хви-
лин у попередньо розігрітій до 160 градусів духовці. Добре охоло-
діть при кімнатній температурі, а потім поставте в холодильник на 
2 години.
Перед подачею прикрасьте зверху збитими вершками і посипте 
какао- порошком.
Порада 
Для зниження ймовірності виникнення тріщин не збивайте тісто 
дуже сильно і не відкривайте дверцята духовки під час випікання.

За Книгою рекордів Гіннеса 2001 року, найбіль-
шим лабіринтом у світі є Pineapple Garden Maze. 

Відвідувачам він пропонує близько 5 км заплутаних ходів на двох гектарах. Pineapple 
Garden Maze розташований на ананасовій плантації компанії Dole на Гаваях. Тих, хто 
дістанеться центру лабіринту, чекає фреш і ананасовий шербет.
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PINEAPPLE GARDEN MAZE


